

Πορίσματα από τη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα 'Διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών για τον θρησκευτικό τουρισμό και τη θεσμική του ενδυνάμωση' στο πλαίσιο του έργου «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου - RE-CULT».

Παρακάτω παρατίθενται συνοπτικά πορίσματα από τις τοποθετήσεις των συμμετεχόντων:

Ομιλητής	Συνοπτικά συμπεράσματα / τοποθετήσεις:
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος	Κατά την έναρξη της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό.
Υφυπουργός Τουρισμού, κυρία Σοφία Ζαχαράκη	<p>Βασικά Σημεία από την τοποθέτηση της Υφυπουργού Τουρισμού κυρίας Σοφίας Ζαχαράκη:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ο Θρησκευτικός / Προσκυνηματικός Τουρισμός αποτελεί ραγδαία αναπτυσσόμενη ειδική μορφή Τουρισμού. • Ετησίως πραγματοποιούνται 600 εκατομμύρια ταξίδια με θρησκευτικό κίνητρο, παγκοσμίου συνολικού τζίρου 15 δις ευρώ (240 εκατομμύρια - ορθόδοξος πληθυσμός). • Ενδιαφέρον έχει το προφίλ του ταξιδιώτη όπου το 65% είναι οικογένειες με παιδιά (με τάση να γίνουν επαναλαμβανόμενοι πελάτες). • Ο Θρησκευτικός / Προσκυνηματικός Τουρισμός δίδει προοπτικές διεύρυνσης της τουριστικής περιόδου καθώς οι τουρίστες ταξιδεύουν εκτός Τουριστικής περιόδου (από Σεπτέμβριο μέχρι Ιούνιο) σε οργανωμένο ταξίδι. • Το θρησκευτικό τουριστικό προϊόν έχει ζήτηση από όλα τα Δόγματα και από όλες τις θρησκείες.

	<ul style="list-style-type: none"> • Σημαντικό παράγοντα του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού αποτελεί η ενίσχυση των διαφοροποιημένων και ποιοτικών ταξιδιωτικών εμπειριών (μετά covid εποχή). • Ο Θρησκευτικός / Προσκυνηματικός Τουρισμός ενισχύει την ψυχική ανάταση. • Δυνατό σημείο αποτελεί η παράδοση και η διασύνδεση μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου, καθώς αποτελεί τη βάση αξιοποίησης της θρησκευτικής και πολιτιστικής κοινής παρακαταθήκης. • Ισχυρή Δέσμευση του Υπουργείου Τουρισμού να παρέχει στήριξη σε σχεδιασμένες δράσεις και συνεργασίες προώθησης, διατήρησης και από κοινού ανάδειξης της πολιτιστικής & θρησκευτικής κληρονομιάς. • Ενίσχυση της θεσμικής θεμελίωσης αναφορικά με το Θρησκευτικό / Προσκυνηματικό Τουρισμό της διασυνοριακής Περιοχής των δύο χωρών. • Λήψη μέτρων ενίσχυσης θρησκευτικού Τουρισμού όπως η βελτίωση υποδομών, η προστασία θρησκευτικών μνημείων, η βελτίωση του branding και ο εντοπισμός και η στόχευση σημείων θρησκευτικού ενδιαφέροντος. • Βαρύνουσας σημασίας θεωρείται η αξιοποίηση των ψηφιακών μέσων (όπως η δημιουργία θρησκευτικού / τουριστικού portal), η διαρκής συνεργασία με επιστημονικούς και ακαδημαϊκούς συνεργάτες, η ενίσχυση προγραμμάτων επιμόρφωσης και κατάρτισης του Υπουργείου. • Όλες οι δράσεις ενίσχυσης του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού αναπτύσσονται με γνώμονα τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης, και ακολουθούν τους 17 Στόχους του ΟΗΕ. • Υπάρχει διαρκής στόχευση περί της ενσωμάτωσης του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού στο Στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου. • Πλήρης και συνεχής συνεργασία (εμπλεκόμενων και Υπουργείου) για την επίτευξη της ανάπτυξης και ενίσχυσης του Θρησκευτικού και Προσκυνηματικού Τουρισμού.
<p>Δήμαρχος Ρόδου, κ. Αντώνης Καμπουράκης</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Δράσεις για την σωστή αξιοποίηση των μεγάλων συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Ελλάδας και της Κύπρου με στόχο την ενίσχυση του τουρισμού με όρους βιωσιμότητας. • Ενέργειες προσέλκυσης ποιοτικότερου τουρισμού με δράσεις εμπλουτισμού του τουριστικού προϊόντος με θετικό αντίκτυπο στην αύξηση της επισκεψιμότητας και στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. • Αξιοποίηση των υπαρχόντων χρηματοδοτικών εργαλείων, ώστε να δοθεί πραγματική ώθηση στον Θρησκευτικό/ Προσκυνηματικό τουρισμό. • Μέσω της συνεργασίας και της συμπόρευσης, θα μεταλαμπαδευθεί η γνώση γύρω από την ακτινοβολία του θρησκευτικού Ελληνισμού.

<p>Αντιδήμαρχος Τουρισμού Ρόδου, κ. Θανάσης Βυρίνης</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Πρόταση δημιουργίας ιστοσελίδας για την προβολή μνημείων διαφορετικών θρησκειών.
<p>κ. Χρήστος Μπάρδος, Πρόεδρος της ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ, Εντεταλμένος Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Απασχόλησης Δωδεκανήσου.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ο Θρησκευτικός / Προσκυνηματικός τουρισμός, χρειάζεται οριοθέτηση ώστε να είναι αποδοτικότερος. • Ο Θρησκευτικός / Προσκυνηματικός Τουρισμός χρήζει εμπλουτισμού των ηλικιακών ομάδων που επιλέγουν αυτή την ειδική κατηγορία τουρισμού (όχι μόνο 65+ αλλά και νέοι).
<p>Ανάγνωση μηνύματος του Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου μέσω του πατέρα Σπ. Κατραμάδου.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ρεαλιστικός σχεδιασμός και οργάνωση θρησκευτικού / προσκυνηματικού Τουρισμού σε συνάρτηση με τα νέα δεδομένα. • Οργάνωση όλων των θρησκευτικών περιηγήσεων με σεβασμό στην προσωπικότητα και στην ακεραιότητα της ζωής επισκεπτών. • Αρίστη οργάνωση δραστηριοτήτων στο πλαίσιο της βιωσιμότητας. • Επανεκκίνηση κοινής Επιτροπής ανάμεσα σε Εκκλησία και σε θεσμικούς φορείς, για την ανάπτυξη του θρησκευτικού / προσκυνηματικού τουρισμού.
<p>Ανάγνωση μηνύματος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεου μέσω του κυρίου Χρυσίνη, Αντιπροέδρου Κέντρου Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Αξιοποίηση τεχνολογικών εξελίξεων και Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. • Δημιουργία ενός ολοκληρωμένου Τουριστικού Προϊόντος για προσκυνητές και θαυμαστές της Τέχνης. • Προσωποποιημένη αντιμετώπιση του θρησκευτικού Τουρίστα, ως ένα πρόσωπο με ανησυχίες, προβληματισμούς και αναζητήσεις. Η Εκκλησία της Ελλάδος, οφείλει να αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητες, αυτής της ειδικής μορφής Τουρισμού.
<p>Μάνος Κόνσολας, Βουλευτής Δωδεκανήσου, πρώην Υφυπουργός Τουρισμού</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Χαρτογράφηση χώρων λατρείας και μνημείων με τη συνεργασία της Εκκλησίας της Ελλάδος. • Διασύνδεση ιστορικών και πολιτισμικών στοιχείων, αναφορικά με την ανάδειξη ναών και χώρων λατρείας. • Ενέργειες επιτάχυνσης και διευκόλυνσης των διαδικασιών χορήγησης visa μέσω ενίσχυσης προσωπικού και υποδομών στα προξενεία και νέα visa centers.
<p>Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου, Τουριστικός Λειτουργός, κυρία Όλγα Θεοχάρους</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ενέργειες ανάπτυξης Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού με προτεραιότητα την ενσωμάτωση του στην Εθνική Στρατηγική της Κύπρου. • Ανάδειξη του θρησκευτικού Τουρισμού ως αειφόρου. • Δημιουργία τουριστικού προϊόντος ειδικών ενδιαφερόντων Θρησκευτικού και Προσκυνηματικού Τουρισμού. • Δημιουργία και υιοθέτηση καινοτόμων εργαλείων μέσω αξιοποίησης της τεχνολογίας.

<p>Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου, Τουριστικός Λειτουργός, κύριος Χριστόδουλος Παπαχριστοδούλου</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Σύντομη παρουσίαση της στόχευσης, των βασικών σημείων αλλά και των ενεργειών (μέχρι σήμερα) του έργου RE-CULT καθώς και παρουσίαση του εταιρικού σχήματος. • Παρουσίαση επικείμενων ενεργειών.
<p>Κύριος Γιάννης Χαραλάμπους, Εμπειρογνώμονας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Παρουσίαση του Κοινού Στρατηγικού Σχεδίου με έμφαση στους βασικούς θεματικούς στόχους, το όραμα και την αποστολή του καθώς και των κρίσιμων δεικτών απόδοσης. • Έγινε αναφορά στις δυσκολίες καταγραφής και μέτρησης του θρησκευτικού Τουρισμού καθώς στην πραγματικότητα η καταγραφή αφορά τις επισκέψεις σε πολιτιστικούς χώρους θρησκευτικού ενδιαφέροντος (αποσπασματικό γεγονός που δημιουργεί υποεκτίμηση πραγματικού αντικτύπου και όχι ορθή αξιοποίηση).
<p>ΕΤΑΜ ΑΕ, κύριος Νίκος Δρακωνάκης</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Παρουσίαση του Μνημονίου Συνεργασίας των εμπλεκόμενων Φορέων. • Παρουσίαση των τριών ηλεκτρονικών διαβουλεύσεων (Εκκλησιαστικές Αρχές & Φορείς, Αυτοδιοικητικοί Οργανισμοί & Φορείς, Φορείς Τουρισμού) που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου στις οποίες συλλέχθηκαν κρίσιμες προτάσεις για την ανάπτυξη του θρησκευτικού / προσκυνηματικού τουρισμού.
<p>Διαλογική Συζήτηση</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ενέργειες προώθησης του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού μέσω της αξιοποίησης Ευρωπαϊκών κονδυλίων για την ενίσχυση και βελτίωση των θρησκευτικών υποδομών σε ορεινές περιοχές όπου συγκεντρώνονται τα περισσότερα θρησκευτικά μνημεία της ενδοχώρας. • Επισφράγιση συμφωνιών για κοινά πακέτα προώθησης του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού των δύο χωρών με στόχο τη προσέλκυση τουριστών με υψηλό θρησκευτικό συναίσθημα από μακρινές περιοχές όπως Αμερική, Κίνα, Αυστραλία. • Το συνταχθέν Μνημόνιο Συνεργασία αποτελεί προϊόν γόνιμης συνεργασίας του Εταιρικού Σχήματος.

Για περισσότερες πληροφορίες για την πράξη μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα:
<http://www.recult-greece-cyprus.eu> καθώς και τα προφίλ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:

Facebook: <https://www.facebook.com/recultinterregvagreececyprus> &

Twitter: https://twitter.com/recult_gr_cy





Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου